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Datum raadsvergadering: 22 januari 2024 Agenda nr.: 05 

Portefeuillehouder(s): Burgemeester Van Midden Registratiecode: 818408/003-2024 

Onderwerp: Vaststellen profielschets burgemeester 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal 
 
Voorstel 
Samenvatting: 
  
De heer Van Midden heeft bekend gemaakt zijn ambt te willen neerleggen per 31 mei 2024. Bij Koninklijk Besluit van 23 
oktober 2023 is hem eervol ontslag verleend.. 
  
De gemeenteraad van Roosendaal zal een aanbeveling doen aan de Minister van Binnenlandse Zaken om een nieuwe 
burgemeester te benoemen. Daartoe is een profielschets opgesteld. 
  
Wij stellen u voor: 
 
 
1. De profielschets voor de nieuwe burgemeester vast te stellen 
 
 
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 

 

De griffier,      De voorzitter van de Vertrouwenscommissie 

     

 



 

 
 

 

Toelichting raadsvoorstel aan de raad van 

de gemeente Roosendaal 

Aanleiding 
De heer Van Midden heeft bekend gemaakt zijn ambt te willen neerleggen per 31 mei 2024. Bij 
Koninklijk Besluit van 23 oktober 2023 is hem eervol ontslag verleend. 
 
Door de gemeenteraad wordt op 22 januari 2024 de Verordening op de Vertrouwenscommissie 2024 
vastgesteld en worden de namen van de raadsleden die plaats hebben in de Vertrouwenscommissie 
vastgesteld. De Vertrouwenscommissie heeft de concept profielschets opgesteld. 
 
Kader 
De wettelijke kaders voor het proces van de gemeenteraad om te komen tot een nieuwe 
burgemeester zijn vastgelegd in artikel 61 van de Gemeentewet. Nadere uitwerking is te vinden in de 
‘Circulaire benoeming, klankbordgesprekken en herbenoeming burgemeester’ en ‘Handreiking 
burgemeesters: benoeming, herbenoeming, klankbordgesprekken en afscheid’ van het Ministerie van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. 
 
Toelichting op de profielschets 
In de profielschets bepaalt de raad welke eisen aan de te benoemen burgemeester worden gesteld 
met betrekking tot de vervulling van zijn ambt. Het profiel is het uitgangspunt voor de 
Vertrouwenscommissie in de gesprekken met en de selectie van de kandidaten. 
 
Door de Vertrouwenscommissie is besloten inwoners te consulteren om zo input te verzamelen voor 
de op te stellen profielschets. Dit is gebeurd in de vorm van een vragenlijst die door iedereen was in te 
vullen. Uiteindelijk zijn 1.076 vragenlijsten ingevuld. 
 
In de vragenlijst werden tien stellingen voorgelegd. De antwoorden op deze stellingen leidden tot een 
voorkeur voor één van de vier typen burgemeesters. Het grootste deel kwam uit op het type ‘Trouwe 
Beschermer’, gevolgd door het type ‘Enthousiaste Aanvoerder’. Roosendaalers zoeken een 
burgemeester die gevoelens laat zien, een informele houding heeft, burgervader/-moeder is, hard 
optreedt bij dreigend gevaar, snel actie onderneemt en handhaaft bij overlast. Een burgemeester die 
ergens voor staat. 
 
In de handreiking van het ministerie wordt uitgegaan van vijf basiscondities waaraan iedere 
burgemeester moet voldoen: integer, herkenbaar, onafhankelijk, verbindend en stressbestendig. In de 
handreiking wordt de keuze gelaten deze basiscondities al dan niet in de profielschets te vermelden of 
als algemeen bekend te beschouwen. De Vertrouwenscommissie heeft voor dit laatste gekozen. 
 
In de profielschets zijn drie rollen uitgelicht: stevig staan voor een leefbare, veilige stad, brug tussen 
bestuur en samenleving en versterken positie in de regio. 
 
Financiële aspecten en consequenties 
De geraamde kosten voor de procedure tot aan voordracht van de nieuwe burgemeester zijn als volgt: 
 
 

 Profielschets en inwonersconsultatie   € 13.100 
 Training Vertrouwenscommissie   €   8.200 
 Assessment      €   5.500 
 Externe gesprekslocaties    €   7.500 
 Bijkomende kosten     €   8.700 

 
De kosten zijn voor een deel in 2023 en worden voor een deel in 2024 gemaakt. De kosten zullen 
worden opgevoerd en verantwoord in de jaarrekening 2023 en in de voorjaarsbrief 2024. Het 
presidium heeft hiermee ingestemd. 
 
Communicatie 
De Vertrouwenscommissie verricht haar werkzaamheden onder (strikte) geheimhouding. Er vindt geen 
communicatie plaats naar de fracties en gemeenteraad totdat de Vertrouwenscommissie in de 
raadsvergadering over haar bevindingen rapporteert. 



 

 
 

 

Toelichting raadsvoorstel aan de raad van 
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Op basis van het voorwerk door de vertrouwenscommissie neemt de raad een besluit over de 
tweevoudige aanbeveling aan de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. Daarna 
maakt de naam van de kandidaat die nummer 1 staat op de aanbeveling publiekelijk bekend. 
  
Vervolg 
De vastgestelde profielschets wordt op 22 januari 2024 aan de commissaris van de koning 
aangeboden. De commissaris van de koning zal deze doorgeleiden naar de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties. Deze stelt de vacature open door plaatsing ervan in de 
Staatscourant. 
  
Naar verwachting besluit de gemeenteraad op 17 april 2024 over de aanbeveling. De aanbeveling 
wordt met het advies van de commissaris van de koning naar de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijkrelaties gestuurd, waarna de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties de 
kandidaat voor een gesprek ontvangt en daarna de koning de burgemeester benoemt. 
  
Naar verwachting vindt op 26 juni 2024, tijdens een openbare vergadering van de raad, de beëdiging 
en installatie van de burgemeester plaats. De commissaris van de koning beëdigt de nieuwe 
burgemeester. 
 
Bijlagen 
 Profielschets burgemeester van Roosendaal 
 
 
 
 

 



 
  Raadsbesluit 
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De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
 
Besluit: 
 
 
  
De profielschets voor de nieuwe burgemeester vast te stellen  
 
 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 22 januari 2024 
 
 
 
 
De griffier,       De voorzitter, 


